

ОКТАБРЬ
18
ПОНЕДЕЛЬНИК
1937 год.
№ 79.
ЦЕНА 5 КОПЕК

СТАЛИНЕЦ

Орган парткома,
РК союза
и заводоуправления
♦♦
Выходит 12 раз в месяц

12 ДЕКАБРЯ 1937 ГОДА ВЫБОРЫ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Изберем в Верховный Совет непоколебимых борцов за дело Ленина—Сталина

ТРУДЯЩИЕСЯ ГОРЯЧО ПРИВЕТСТВУЮТ НАЧАЛО ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

Огромной радостью встретили трудящиеся Советского Союза постановление ЦИК СССР о дне выборов в Верховный Совет СССР. Весь советский народ горячо приветствует начало избирательной кампании по выборам в Верховный Совет СССР—самой большой и самой массовой политической кампании за все годы революции.

По всему Союзу проходят многочисленные митинги и собрания. Миллионы трудящихся в своих резолюциях и спондиумно заявляют, что они все, как один, пойдут в знаменательный день 12 декабря к избирательным урнам, чтобы голосовать за лучших партийных, также и непартийных большевиков.

Восторженными аллодисементами встречается предложения послать первым депутатом в Верховный Совет СССР великого вождя партии и народа, гения трудящегося государства товарища Сталина.

Радостно жить в нашем Великом Союзе, говорится в резолюции рабочих Московского Электрокомбината. К 20-летию Октябрьской социалистической революции мы приходим с всемирно-историческими победами социализма, со Сталинской Конституцией, с самым демократическим в мире избирательным законом. Все, как один, мы выйдем на выборы. Все, как один, мы будем голосовать за кандидатов, которых выдвинет наша партия, партия Ленина—Сталина, которой мы безгранично верим и преданы.

Около 5 тысяч рабочих участвовало в митингах 11 октября на Ленинградской фабрике «Скорость». «Мы хорошо знаем, — подчеркивают в своей резолюции скороходовцы, — что охвостья злейших врагов народа — троцкисты — бухаринские, рыковские, фашистские шпионы попытаются протянуть свои грязные лапы к избирательным урнам. Мы будем на чеку, всегда готовы разоблачать презренных фашистских наемитов. Мы отдадим наши голоса лучшим людям страны, великой коммунистической партии, которая ведет советский народ от победы к победе!» (ТАСС)

ХРОНИКА

ЦИК СССР утвердил тов. Кагановича М. М. народным комиссаром оборонной промышленности.

ЦИК СССР утвердил тов. Теводияна И. Т. первым заместителем народного комиссара оборонной промышленности.

ЦИК СССР освободил тов. Рухимовича М. Л. от обязанности народного комиссара оборонной промышленности. (ТАСС).

ОРГАНИЗАЦИЯ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ НА СУДАХ

Постановление Центрального Исполнительного Комитета СССР

Центральный Исполнительный Комитет СССР постановляет: Допустить с разрешения центральных исполнительных комитетов союзных республик организацию избирательных участков на судах, находящихся в день выборов в плавании, с количеством избирателей не менее 25 человек.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР М. КАЛНИН.

За секретаря Центрального Исполнительного Комитета СССР— Член президиума ЦИК СССР А. АНДРЕЕВ. ТАСС.

О внесении в избирательные списки лиц, имеющих судимость и находящихся под следствием

Постановление Центрального Исполнительного Комитета СССР

Центральный Исполнительный Комитет постановляет: Установить, что лица, имеющие ту, или иную судимость, или отбывающие наказание по суду, но без порочения в избирательных правах и не находящиеся в местах заключения, а также спецпереселенцы вносятся в избирательные списки. В избирательные списки вносятся и лица, находящиеся под следствием, но не содержащиеся под стражей, если они по суду не лишены избирательных прав.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР М. КАЛНИН.

За секретаря Центрального Исполнительного Комитета СССР— Член президиума ЦИК СССР А. АНДРЕЕВ.

Об утверждении состава окружных по выборам в Совет Союза избирательных комиссий

Из постановления Архангельского Областного Исполнительного Комитета

На основании статей 42 и 43-й «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Архангельский областной исполнительный комитет постановляет утвердить

Окружные избирательные комиссии по выборам в Совет Союза в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

1. ПО АРХАНГЕЛЬСКОМУ ГОРОДСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ

Председатель Архангельской городской Окружной избирательной комиссии СУХАНОВ Алексей Федорович—от Архангельской коммунистической организации.

Заместитель председателя Архангельской городской Окружной избирательной комиссии РАЙПОПОРТ Павел Львович—от Профессионального союза работников высшей школы и научных учреждений.

Секретарь Архангельской городской Окружной избирательной комиссии МЯСНИКОВА Олимпиада Иосифовна—от Профессионального союза финансовых и банковских работников.

Члены Архангельской городской Окружной избирательной комиссии:

ФОМИНА Парасковья Петровна—от колхозников колхоза «Красный Октябрь», Холмогорского района.

ШУМОВСКИЙ Павел Михайлович—от Октябрьской коммунистической организации гор. Архангельска.

БАСИН Николай Александрович—от Центрального комитета Профессионального союза лесопиления и деревообработки северных районов.

ЮНИЩИН Михаил Ефимович—от рабочих, служащих и инженеров кузнечного завода «Красная кузница».

ЩЕГОЛИХИН Андрей Григорьевич—от рабочих, служащих и инженеров Булострой.

КОПЕЦКАЯ Мария Максимовна—от рабочих, служащих и инженеров 23 лесопильного завода.

ПЕТУХОВ Василий Александрович—от Архангельской областной организации Всесоюзного, Ленинского коммунистического союза молодежи.

СИДОРЕНКО Николай Ильич—от коллектива работников газеты «Правда Севера».

За председателя Архангельского областного исполнительного комитета С. ЛЕГОТИН.

Секретарь Архангельского областного исполнительного комитета Л. ОВЧИННИКОВА.

16 октября 1937 года.

БУДУ ПОМОГАТЬ РАБОЧИМ ИЗУЧАТЬ СТАЛИНСКУЮ КОНСТИТУЦИЮ

Слушатели моей школы не только изучили Сталинскую Конституцию и «Положение о выборах в Верховный Совет». Однако я считаю, что моя работа далеко не закончена. Я буду добиваться, чтобы каждый слушатель стал пламенным пропагандистом нового избирательного закона в массах.

Нужно сказать, что в отделе главного механика подготовка к выборам идет полным ходом, но на должной высоте, многие рабочие не знают избирательного закона. Я беру обязательство проводить беседы с рабочими и помогать им изучать Сталинскую Конституцию и избирательный закон.

Пропагандист—Кожухарь.

БУДУ ГОЛОСОВАТЬ ЗА ТЕХ, КОМУ ИДЕТ ПО ПУТИ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

До социалистической революции рабочие и крестьяне угнетались царем, помещиками и капиталистами. Жизнь рабочих и крестьян была нищей и бесправной. Для того, чтобы заработать на кусок хлеба приходилось работать по 12—14 часов в сутки.

Другое дело теперь, при советской власти. Рабочая бригада, я являюсь не только Полнопрованным, но и почетным гражданином нашего общества. Труд для меня радостен, так как я работаю на благо моей родины, на благо всех трудящихся. Я знаю, что никогда не буду нищим или безработным. Моя старость будет обеспечена.

Скорой начнутся выборы в Верховный Совет. Я буду принимать в них активное участие и свой голос отдаю тем, кто не на словах, а на деле доказал свою преданность нашей родине, кто идет по пути, намеченному партией Ленина—Сталина.

Бригадир стахановской бригады Курин.

УЧАСТВОВАТЬ В ВЫБОРАХ ПОЧЕТНОЕ И ОТВЕТСТВЕННОЕ ДЕЛО

О радостном волнении прочел я постановление правительства о днях выборов в Верховный Совет. Участвовать в выборах—это не только почетно, но и ответственное дело. Каждый сознательный гражданин, а тем более коммунист, обязан не только сам хорошо знать избирательный закон, но разъяснить его массам.

Я беру на себя обязательство систематически разъяснять работникам автопарка всю важность предстоящих выборов, буду помогать им изучать Сталинскую Конституцию и «Положение о выборах в Верховный Совет».

Шофер автопарка—Щеголихин.

ЗА РУБЕЖОМ

БОРЬБА В ПРАВЯЩЕМ ЛАГЕРЕ ЯПОНИИ

ТОКИО, 15. Ухудшение внешнеполитического и экономического положения Японии, вызванное ее захватнической войной в Китае резко обострило борьбу различных кланов в правящем лагере. Эта борьба уже серьезно ослабила положение правительства Коноэ, пытавшегося при помощи чрезвычайных мер прекратить враждебные группы и удержаться у власти. Одной из таких мер является объявленное сегодня назначение десяти «советников кабинета» в составе: от армии — Араки и Уэаки, от флота — Суэцугу и Аоо, от пар-

тий — председатель партии Минсей — Маидза, бывший лидер Сэйкай Масаки и бывший содоговец Асита, от деловых кругов — барон Го и Икеда, от дипломатических кругов — Мацуока.

Газеты указывают, что совет не будет выносить никаких коллективных решений, сохраняя принцип дачи индивидуальных советов премьеру.

Газеты «Аоаки» и «Кокумин» открыто заявляют, что создание нового совета является «последним вздохом», могущим спасти правительство Коноэ.

В ГИДРОСТРОЕ № 3 НЕ ВСЕ БЛАГОПОЛУЧНО

Работа рефулеров на Гидрострое № 3 по-прежнему проходит очень скверно и это несмотря на то, что команды, включившиеся в предкитайское соревнование, стараются работать по-стахановски.

Простой рефулеров вошел в систему. 8 сентября земснаряд «С. Орджоникидзе» из-за отсутствия воды простоял в часовой. 12 сентября — из-за отсутствия угля земснаряд стоял 2 часа, 21 сентября — снаряд стоял 4 часа, 3 октября — 8 часов.

Почему получаются простои? Ведь завод располагает вполне достаточным транспортом для того, чтобы обеспечить бесперебойное снабжение рефулеров. Дело — в людях. Начальник снабжения Хаов, зная о простоях, не удерживал палец в кармане, чтобы не жалеть драгоценное время в Гидрострое № 3 работал диспетчер Дудник, пользовавшийся прямым покровительством начальника Гидростроя Каменского. Дудник пьянствовал, систематически срывал снабжение рефулеров и закончил свою карьеру тем, что напившись до потери сознания, сел на моторный бот и поехал на нем кататься. В результате получилась авария и бот на длительное время вышел из строя. Старший ин-

женер Кульжинский не интересуется работой рефулеров и даже не пытается выпарить серьезные производственные недостатки.

Несколько раз баттермейстер рефулера Мошонин обратился к Каменскому с просьбой наладить снабжение рефулера, но эта просьба до сего времени не выполнена.

Команды рефулеров живут в скверных бытовых условиях. На «С. Орджоникидзе» нет бани и после вахты, команда вынуждена мыться в котельщик. Постельное белье не меняется по несколько месяцев. Общественное питание как следует не налажено, не организована культурный досуг команд. Несколько раз Каменский обещал улучшить бытовые условия команд, но слова остались только словами. В результате многие квалифицированные рабочие вынуждены были подать заявления о расчете. Подписывая заявления о расчете, Каменский даже не поинтересовался узнать, почему бегут люди со верногого ему участка.

Управление завода должно, наконец, обратить самое серьезное внимание на работу Гидростроя № 3 и, в частности, на работу рефулеров.

Свид.

ВЫБОРЫ БЮРО И. Т. С.

21 и 23 октября на заводе будут проходить выборы районного бюро инженерно-технической секции. Выборы будут проходить за закрытым (тайным) голосованием. От инженерно-технической секции требуется образцово провести выборы и мобилизовать инженерно-технических работников на разоблачение и выкорчевывание с корнем всех врагов народа на строительстве.

Инженерно-техническая секция нашей стройки до сих пор работала совершенно неудовлетворительно. Выборы будут проходить за действительное широкое массовое участие инженеров и техников. Бюро инженерно-технической секции оказалось неспособным разоблачить подлые подвальные действия врагов народа на Промстрое № 1, автопарке и других участках.

Политическая беспечность в бюро инженерно-технической секции, отрыв его от широких инженерно-

технических масс, отсутствие большевистской критики и самокритики облегчали возможность преступной деятельности врагов народа.

Недостаточное развертывание стахановского движения является невыполнение инженерно-технической секцией указания тов. Сталина о том, что инженеры и техники должны возглавить стахановское движение.

Все инженеры, техники и научные работники должны принять активное участие в перестройке работы инженерно-технической организации на основе исторического решения VI пленума ВЦИОП и в новой состав инженерно-технической секции выбрать лучших представителей — стахановцев, инженерно-технических работников, до конца преданных делу партии Ленина — Сталина.

Багмаченко.

ХУЛИГАНСКИЙ ПОСТУПОК ТРИПОЛНО

Сторож, поставленный у дверей наших учреждений и предприятий охраняет государственное и личное имущество трудящихся. Мы должны с уважением относиться к человеку, стоящему на ответственном посту и помогать ему в выполнении его обязанности. Но, печально то, что даже некоторые специалисты не понимают этого.

На днях в проектом отделе произошло случай, позорный советского специалиста. Начальник электрощета Триполно хотел вывести без пропуска прожоростера Жоржа Долматова П. В. допустить к этому. Под Триполно лаяла, что матерная ругань, которой он обильно осыпал сторожа, не помогает, просто-на-просто оттолкнул уцепившегося за него тов. Долматова. Надо было видеть, с каким высокомерием и презрением он это сделал!

Триполно совершил двойной проступок: он оскорбил достоинство советского гражданина и нарушил дисциплину. За это он должен понести соответствующие наказания.

В. Келер.

БОКТАБСКИЙ БАЛ-МАСКАРАД

7 и 8 ноября рабочий клуб устраивает грандиозный бал-маскарад для молодых стахановцев стройки. В маскарда примут участие свыше 400 человек.

Райком союза выделил 600 рублей на призы за лучшие костюмы. Художественный совет рекомендует товарищам, которые хотят участвовать в маскарда, отобрать следующие темы: оборона страны, международное положение, Сталинская Конституция, стахановское движение и друг. темы. В клубе открыта запись желающих участвовать в конкурсе костюмов.

Солдатю.

НАЛАДИТЬ ТОРГОВЛЮ НА ЯГРАХ

На Яграх нет овощного ларька, поэтому, чтобы купить немного морковки, капусты или картофеля домохозяйки вынуждены ехать на 1 участок. При существующей переправе ларьки эти поездки превращаются в настоящее событие и отнимают в 5-6 часов времени.

Недавно, по распоряжению директора Притморга Анисимова, был закрыт ларек на угольном причале. Грузчики работают по 8 часов без обеда, так как кушать даже хлеба негде.

Анисимов очевидно не замечает или не хочет замечать, что безобразная работа Притморга возмущает всех рабочих и является значительным тормозом в работе всего строительства.

Бушманов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

21 и 23 октября в 7 часов вечера в рабочем клубе состоится отчетно-выборное собрание бюро ИТС. Явля всех членов ИТС обязательна.

Отв. ред. П. АННУШИНА.

Адрес: г. Архангельск, завод № 402, 3-й участок, дом советов.

Объявление

Средней школе завода срочно требуются: счетовод, депоинвентаризатор и бухгалтер.

Об условиях спрашивается: 4-й участок, 4-я линия, дом № 18, кабинет директора. ДИРЕКЦИЯ.

(ТАСС).

Заседание подкомиссии по невмешательству

Правительства Англии и Франции предложили итальянскому правительству совместно обсудить вопрос о выводе «добровольцев» из Испании (как известно, под этим названием действует на стороне мятежников регулярная 120-тысячная итальянская армия и части германской регулярной армии).

Итальянское правительство отказалось от такого обсуждения и выставило требование, передать этот вопрос в Лондонский комитет по невмешательству.

16 октября в Лондоне заседала Подкомиссия комитета по невмешательству. На этом заседании представитель Франции Корбан от имени своего правительства, внес ряд предложений, намечающих порядок о выводе «добровольцев» из Испании. Корбан заявил, что если в кратчайший срок не удастся достичь соглашения по этому вопросу, французское правительство возвращает себе свободу действий по испанскому вопросу.

К предложению Франции присоединился и представитель Англии — лорд Плимут (председатель Комитета по невмешательству). Представитель Италии — Гранди, также представитель Германии — Либенрот в своих речах прежде всего потребовали представления Франции прав воюющей стороны. Их речи содержали антисоветские выпады.

Представитель СССР — Майский выразил полное согласие с мнением Корбана и Плимута в том, что нынешнее положение в вопросе о невмешательстве не может быть больше терпимо. Майский призвал далее рядом ярых фактов совершенно открытый характер итапо-германской интервенции, которая в настоящее время привлекла к тому, что на испанской территории находится подлинная оккупационная армия. Майский прямо заявил: «Политика невмешательства потеряла крах. Теперь Комитету следовало бы со

всей серьезностью обсудить вопрос: имеет ли какой либо смысл ему продолжать свое существование».

Что касается вопроса «добровольцев», Майский считает, что новая попытка решения этого вопроса в Комитете вряд-ли окажется более успешной, чем те, которые были сделаны прежде. Это обсуждение выгодно только Италии, которая стремится выиграть время, для подбрасывания генералу Франко новых войсковых частей, новых партий оружия, боеприпасов, длинных газдов и проч.

В результате довольно продолжительной дискуссии Комитет решил, что французские предложения будут направлены на рассмотрение соответствующих правительств с тем, чтобы через три дня на них был ответ.

Следующее заседание Подкомиссии назначено 20 октября.